Svar på motion till årsmöte 20250131 om önskemål om att bredda parkeringsplatser
Styrelsens yttrande: Styrelsen håller med om att det är problem med att våra parkeringar i området är smala. Det medför problem med att parkera och ta sig in och ur sin bild. Det är extra utmanande på rader där flera parkeringar är smalare än 2,3 m. I motionen ingår det att allt förberedelsearbete ska vara klart för linjemålning den 1/5 2025 vilket inte är möjligt. Att vi bara skulle bredda en rad av parkeringar är inte heller ändamålsenligt för samfälligheten och övriga boenden. Anledningen till att det inte kan vara klart för linjemålning till den 1/5 är allt förberedelsearbete söka bygglov och sedan få ev bygglov beviljat, kontakt med företag för att få in offerter, asfaltering, flytt av skyltning på platserna, linjemålning. Om bygglov beviljas så kan arbetet påbörjas först efter det, eftersom det är avhängt av säsong så kan arbetet ta upp till 2 vår/sommar perioder dvs 2025 och 2026.
Styrelsen förslag till beslut:  Styrelsen är enig om att frågan behöver utredas. Förslag till beslut är att styrelsen utreder frågan vidare och har som målsättning att ha ett underlag för beslut senast sista april 2025. Utredningen kommer då att publiceras på Viltpassets hemsida, ett ev beslut om att bredda parkeringsplatser behöver tas på en extra stämma när en utredning och tydligare förslag kan redovisas.
Styrelsens utredning:
Utredning är startad, styrelsen har efterfrågat mer information av kommunen för bygglovsprocessen, svar på förfrågan redovisas under utredning. Detta svar innebär dock att styrelsen skulle behöva boka tid med handläggare för att starta upp processen. Ett företag som utför markarbeten och ev kan ta hela uppdraget så vi inte behöver involvera fler företag för dom olika delar som behöver genomföras, vilket skulle kräva mycket arbete med risk för att det tar ännu längre tid att utföra, har varit på plats och genomgång av alla parkeringsytor är genomförd. Vid detta tillfälle har styrelsen i nuläget bara bett om en uppskattad kostnad för att en stämma ska ta ställning till om det är rimligt att gå vidare och söka bygglov. Offerter kan begäras in först efter ett beviljat bygglov. Styrelsen har inte erhållit den uppskattade kostnaden en månad innan stämman vilket innebär att ett beslut på ordinarie stämma inte är möjligt även om utredningen skulle hinna bli klar innan stämman.
Styrelsen har kontaktat kommunen för att undersöka om och hur bygglov kan sökas:
Svar från enheten för bygglov i Botkyrka kommun kommer då innebära att vi kan samla flera ytor i ”under samma kostnad” men kommer kräva tid för styrelsen både i kontakten med kommunen, skriva ansökningar osv, detta innebär att arbetet kanske inte kan komma i gång till sommaren 2025 beroende på hur snabbt detta arbete går och hur snabbt vi får svar på våra ansökningar. I dagens läge med bifogat svar så kan inte exakta kostnaden för bygglovet anges.
Svar från Botkyrka kommun:
Att anordna, flytta eller väsentligt ändra parkeringsplatser utomhus kräver bygglov, mer info om det se länken: Parkeringsplatser - PBL kunskapsbanken - Boverket. Se bifogad skärmklipp för avgifter om ansökan om bygglov för parkeringsplatser enligt Botkyrkataxa 2024. Det går att man göra en ansökan om flera åtgärder, men det behövs skicka ansökan om bygglov för varje fastighetsbeteckning. Bygglovet upphör om åtgärden inte påbörjats inom två år, och avslutats inom fem år. Styrelsen kommer behöva boka tid för rådgivning om bygglov och träffa handläggare, det görs först efter ett ev beslut tagits på en stämma då detta medför att minst två personer i styrelsen behöver ta ledigt från sina ordinarie arbeten för att göra detta.
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